Opdracht 3: De salpeterzuur fabriek:
De bereiding van salpeterzuur verloopt in 3 stappen:

1. Ammoniak wordt verbrand in aanwezigheid van een katalysator. Hierbij ontstaat stikstofmono-oxide en waterdamp

2. Het stikstofmono-oxide reageert met zuurstof tot stikstofdioxide.

3. Het stikstofdioxide leidt men in warm water, Hierbij ontstaan salpeterzuur en stikstofmono-oxide. 

Opgave: 1

Geef de reactievergelijking van elk van de 3 stappen.

Toelichting:
De productie van (opgelost) salpeterzuur kan als volgt in een vereenvoudigd blokschema worden weergegeven.  

In reactor A wordt ammoniak bij 900 ºC verbrand. Bij deze temperatuur kunnen in de reactor  A  uitsluitend NO en H2O ontstaan. Dit is reactie 1.

In reactor B treden de reacties 2 en 3 op. Dit gebeurd zodanig dat:

· Alle NO2 die bij de eerste reactie ontstaat, doorreageert bij de tweede reactie;

· Alle NO wordt omgezet.

Opgave 2:    
Geef bovenstaande bereiding van salpeterzuur weer in een blokschema. Teken bij elke pijl nog de formule van de stof , die aan- of afgevoerd wordt.
Opgave 3:
De productie van opgelost salpeterzuur komt neer op de volgende totaalreactie:

NH3  +   2 O2   
           H+ +  NO3 - + H2O

Leid dit af uit de 3 reactievergelijkingen van opgave 1.

Tip: Combineer eerst reactie 2 en reactie 3 tot 1 reactievergelijking, zodat NO2 wegvalt. Tel daarna reactie 1 erbij op, zodat  NO(g) wegvalt.


Opgave 4 :

Bereken met behulp van de reactievergelijking bij opgave 3 het totale aantal m3 zuurstof , dat nodig is om 1,20 m3 ammoniakgas om te zetten .
Opgave 5:

In een salpeterzuurfabriek wordt in reactor A per minuur 10,0 m3 gasmengsel geleid, bestaande uit 12,0 volumeprocent ammoniak en 88,0 volumeprocent lucht.

Bij de volgende vragen mag worden aangenomen dat:

· De volumina van de gassen worden gemeten bij dezelfde druk en temperatuur;

· Lucht 20,9 volumeprocent zuursof bevat.

a. Bereken hoeveel m3  lucht nodig is per minuut voor reactor A en B samen. Gebruik je antwoord van vraag 4.
 b.  Bereken hoeveel m3 lucht men dan per minuut tenminste in reactor B moet toevoeren om een zo hoog mogelijke opbrengst aan (opgelost) salpeterzuur te krijgen.
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